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على ضوء كل من جائحة كوفيد 19 وخطة الضم الإسرائيلية:

• الغالبية العظمى من الفلسطينيين يطالبون بإجراء الانتخابات. 	

• غالبية الفلسطينيين يؤيدون وجود قانون ضمان اجتماعي. 	

• الفلسطينيون يعتقدون بأن الضم الإسرائيلي من شأنه أن يقوض حل الدولتين.	

استطلاع رقم 96
حزيران / 2020
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قرار الضم الإسرائيلي يقوض حل الدولتين

أظهر استطلاع للرأي أجراه مركز القدس للإعلام والاتصال )JMCC(، بالتعاون مع 
فريدريش ايبرت شتفتنغ)FES( ، أن تنفيذ قرار الضم الإسرائيلي لأجزاء من الضفة 
سيكون له تأثير سلبي على حل الدولتين، حيث قالت نسبة %45.3 أن الضم لن يبقي 
أي فرصة لحل الدولتين، بينما قالت نسبة %20.4 أن هناك فرصة صغيرة مقابل نسبة 

%22.6 رأوا أن حل الدولتين ممكناً اذ نفذ الضم.

أما فيما يتعلق برد القيادة الفلسطينية على قرار الضم والمتمثل بإنهاء الإلتزام بالإتفاقيات 
مع إسرائيل، فقد عبرت نسبة %53.9 من المستطلعين، بأن القيادة سوف تتراجع عن 

هذا الموقف، مقابل %26.6 قالوا أنها سوف تتمسك به.

بعد مرور سنة على تشكيلها الجمهور راضٍ عن أداء الحكومة

تبدو  أكثرية 71.6%  فإن  اشتية،  محمد  د.  حكومة  تشكيل  على  تقريباً  سنة  مرور  بعد 
راضية عن أدائها، مقابل %28.4 قالوا أنهم غير راضيين، وبشكل عام فإن 44.3% 
يرون أن أداء هذه الحكومة قد تحسن، في حين قال %10.7 أن أدائها قد تراجع، 45% 
قالوا إنه لم يتغير، وبالنسبة للشعور بالأمان، فقد قالت نسبة %37.3 أن شعورهم بالأمن 
ظل  في  يتغير  لم  والأمان  بالأمن  شعورهم  أن  قالو  مقابل 40.8%  تحسن،  قد  والأمان 

الحكومة الحالية، في حين %21.9 قالوا أن شعورهم بالأمان قد تراجع.

الشعب يريد انتخابات و اشتية صاحب الحظ الأوفر   

ترى  اكثرية 79%  أن  الإستطلاع  بيّ  فقد  رئيسي،  شعبي  مطلب  الإنتخابات  زالت  ما 
أهمية إجراء انتخابات تشريعية مقابل %15.8 ترى أن ذلك غير مهم، كذلك عبرت أكثرية 

%83 عن أهمية اجراء انتخابات رئاسية مقابل %13 قالو عكس ذلك.

وفيما لو جرت انتخابات اليوم ولم يكن الرئيس محمود عباس مرشحاً فيها، فإن صاحب الحظ 
الأوفر فيها سيكون د. محمد اشتية بنسبة %11.5، ويليه مروان البرغوثي بنسبة %6.8، ثم 

اسماعيل هنية بنسبة %3.6، أما نسبة الذين لم يكن لديهم أي جواب فكانت 63.4%.

أما بالنسبة لحظوظ الأحزاب والتنظيمات فيما لو جرت انتخابات تشريعية، فقد انخفضت 
نسبة الذين قالوا أنهم سيصوتون لفتح إلى %29.9 في هذا الإستطلاع بعد أن كانت 
%35.6 في آب 2019، كما انخفضت نسبة الذين قالوا أنهم سيصوتون لحماس إلى 
%5.6 بعد أن كانت %12.3 في آب العام الماضي، ويمكن ارجاع هذا الإنخفاض في 
نسبة التصويت للتنظيمين الكبيرين إلى الإرتفاع الملحوظ في نسبة الذين قالوا أنهم لن 
يصوتوا لأحد والتي بلغت في هذا الاستطلاع %39.7 بعد أن كانت %34.5 في آب 
2019، وكذلك ارتفعت نسبة الذين قالوا أنهم لا يعرفون لمن سيصوتون من نسبة 15.2% 

في هذا الإستطلاع بعد أن كانت %5.7 في آب 2019.

ويذكر أن أكثرية %93.3 تطالب بكوتا للشباب في الإنتخابات القادمة، و85.5% 
الضمان الإجتماعي مطلب شعبي تطالب بكوتا للنساء.  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وجود  أن  أكثرية 94.6%  أوضحت  اجتماعي،  ضمان  قانون  وجود  أهمية  مدى  وحول 
ضمان اجتماعي يتضمن تأمين صحي وتقاعد ومخصصات بطالة مهم ، مقابل 5.4% 
قالو أن ذلك غير مهم، ويبدو أن أزمة وباء كورونا قد نبهت الناس أكثرالحاجة للضمان 
الإجتماعي، فقد قالت أكثرية %84.2 أنهم على ضوء أزمة كورونا يؤيدون وجود قانون 

ضمان اجتماعي، مقابل %15.8 عارضوا ذلك.  

ضعف الثقة في القيادات السياسية

على  عباس  محمود  الرئيس  حافظ  السياسية، فقد  بالقيادات  الجمهور  لثقة  بالنسبة  أما 
نسبة الثقة الأكبر والبالغة %13.3 ويليه رئيس الوزراء د. محمد اشتية بنسبة ثقة مقدارها 
%8.1، يليه مروان البرغوثي %4، ثم اسماعيل هنية الذي انخفضت نسبة الثقة به من 

%8.3 في آب من العام الماضي الى %3.1 في هذا الإستطلاع.  

تشاؤم حول تحقيق المصالحة

إذ  وحماس،  فتح  بين  المصالحة  تحقيق  إمكانية  من  متشائمة  الجمهور  أكثرية  زالت  ما 
العام،  نهاية  قبل  مصالحة  حدوث  تتوقع  لا   61.8% أكثرية  أن  الإستطلاع  من  يتبين 
بالمنظمة،  حماس  علاقة  وحول  الفترة،  تلك  في  المصالحة  تحقيق  توقعوا  مقابل 27.1% 
اعتقد %53.2 من المستطلعين بوجوب أن تكون حماس جزء من منظمة التحرير، مقابل 

%29.8 قالوا العكس.

الجمهور مقتنع بوجود الفساد والمحاباة في مؤسسات السلطة

هذا  في  الفلسطينية  السلطة  مؤسسات  في  فساد  بوجود  يعتقدون  الذين  نسبة  ازدادت 
الإستطلاع الى %76.3 بعد أن كانت %71.8 في آب من العام الماضي.  

الخدمات  تقديم  في  كبيرة  محاباة  هناك  أن  نسبة 48.3%  اعتبرت  أخرى،  ناحية  من 
الحكومية، و%33.3 قالوا أن هناك محاباة متوسطة و%13 قالوا أن هناك محاباة بدرجة 
قليلة، في حين فقط %5.4 قالوا أنه لا يوجد محاباة بالمرة في تقديم الخدمات الحكومية.

رضى الجمهور عن أداء السلطة

يبدو أن طريقة معالجة وباء الكورونا والموقف الواضح ضد قرار الضم الاسرائيلي كانا 
سببين في رفع أسهم السلطة، فقد أظهر الإستطلاع تحسن في نسبة رضى الجمهور عن 
أداء السلطة ورئيسها، اذ ارتفعت نسبة الراضيين جداً و نوعاً ما عن أداء رئيس السلطة 
آذار 2019  في  بنسبة 38.3%  مقارنة  الإستطلاع  هذا  في  إلى 64.8%  الفلسطينية 

ونسبة %52.4 في آب 2015.

إلى 68.2%  جيد  الفلسطينية  السلطة  أداء  يرون  الذين  نسبة  ارتفعت  مماثل،  وبشكل 
مقارنة بنسبة %57.5 في تموز 2018 و%57.4 في آب 2015.
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الآلية :

تم مقابلة عينة عشوائية بلغ عددها 1200  شخص تزيد أعمارهم عن 18 سنة في الضفة الغربية 
وقطاع غزة  بين 3 9-  حزيران 2020. تمت المقابلات في المنازل عبر الهاتف وتم انتقاء المستطلعين 

من المنزل بناءاً على جدول Kish. في جميع محافظات الضفة الغربية على النحو التالي :

المحافظه  عدد الاستمارات
جنين 75

طوباس 15
طولكرم  45

قلقيلية 30
نابلس  95
سلفيت 20

رام الله والبيرة  80
القدس 110
أريحا  15

بيت لحم 55
الخليل  175

شمال غزة  95
غزة  165

دير البلح  70
خانيونس  95

رفح  60
1200

 

نسبة الخطأ كانت 3-،3+ .النسبة المؤكدة تصل إلى 95%.

توزيع العينة:
• %50.4 من المستجوبين كانوا من الضفة الغربية،  %9.2من القدس، %40.4 من قطاع غزه.	

• %10.7 من القرى، %5.8 من المخيم، %83.5من المدن.	

• %46 ذكور،  %54 إناث.	

• %70.8 متزوجين،  %21.0 غير متزوجين، %6.5 أرمل/ة، %1.5 مطلق/ة،  %0.2 لا جوابمعدل عمر 	
المستجوبين 41  سنة.

وظيفة المستجوبين:
%7.4 طالب

%11.3 عامل
%37.6 ربة بيت

%1.1 مزارع/صياد
%0.3 فني

%9.8 عاطل عن العمل

%6.2 رجل أعمال
%10.9 موظف حكومي

%9.2 موظف قطاع خاص
%1.0 مهني )دكتور، محامي،…(

%5.0 متقاعد
%0.2 لا جواب 
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النتائج: 

1. ما هو مدى تفاؤلك أو تشاؤمك تجاه المستقبل بشكل عام، هل يمكنك القول أنك 
متفائل جدا، متفائل، متشائم، أم متشائم جدا؟  

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

10.110.29.9متفائل جدا
57.662.849.9متفائل
20.819.622.7متشائم

10.97.116.5متشائم جدا
0.60.31.0لا جواب 

2. بإعتقادك، ما مدى أهمية أن تقدم الحكومة ضمان إجتماعي ) مثل: تأمين صحي، 
تقاعد، بطالة(؟ 

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد= 715 العدد= 1200

75.071.580.2مهم جدا
19.622.215.7مهم نوعا ما 

3.23.82.3غير مهم نوعا ما
2.22.51.8غير مهم بالمرة 

3. على ضوء الأزمة الناتجة عن وباء كورونا، إلى أي درجة أنت مؤيد أو معارض لقانون 
ضمان إجتماعي؟ هل تقول أنك :

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

55.353.158.6مؤيد جدا
28.930.326.8مؤيد نوعا ما

7.57.37.8معارض نوعا ما
8.39.36.8معارض بشدة 



6 

استطلاع رقم 96   |  حزيران / 2020

4. لو جرى اليوم إنتخابات للمجلس التشريعي ، من من الأحزاب التالية سوف  تصوت له؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

29.931.727.2فتح 
5.63.88.2حماس

1.41.80.8الجبهة الشعبية 
0.81.30.2الجبهة الديمقراطية 

0.71.10.0حزب الشعب 
0.60.80.2المبادرة الوطنية 

0.10.10.0فدا
5.44.56.8المستقلين 

0.60.80.2أحزاب آخرى 
39.739.240.4لن أصوت 

15.214.916.0لا أعرف / لا جواب 

5. هل تعتقد أنه من المهم أن يجري في فلسطين إنتخابات مجلس تشريعي؟ 
 

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

79.078.679.6نعم، مهم
15.817.213.8لا، ليس مهم 

5.24.26.6لا أعرف / لا جواب 

6. إذا ما جرت إنتخابات رئاسية اليوم، ومحمود عباس ) أبو مازن( لم يرشح نفسه مرة 
آخرى، لمن سوف تصوت؟ *   

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

11.516.63.9د. محمد إشتيه 
6.88.34.7مروان البرغوثي 

3.61.46.8إسماعيل هنية 
11.413.18.9آخرون 

3.32.83.9لن أصوت – لا أحد 
63.457.871.8لا أعرف / لا جواب 

*هذا سؤال مفتوح لم يعط للمستفتى أي خيارات 
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7. هل تعتقد أنه من المهم أن يجري في فلسطين إنتخابات رئاسية؟  

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

83.082.983.1نعم
13.013.712.0لا

4.03.44.9لا أعرف / لا جواب 

8. في حال حدوث إنتخابات تشريعية ، هل تعتقد أنه يجب أن يكون هناك كوتة للشباب ؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

93.394.491.8نعم
3.83.83.9لا

2.91.84.3لا أعرف / لا جواب 

9. في حال حدوث إنتخابات تشريعية ، هل تعتقد أنه يجب أن يكون هناك كوتة للنساء ؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

85.586.983.5نعم
11.010.212.2لا

3.52.94.3لا أعرف / لا جواب 

10. هل صمت رمضان؟ 

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

96.295.197.7معظمه أو جميعه
1.72.11.0أيام قليله
2.12.81.3لم أصمه 
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11. خلال الشهر الماضي )شهر رمضان( هل كنت مواظب على أداء الصلاة؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

جميع  الصلاة  على  مواظب 
الأيام 

93.592.495.1

أيام  الصلاة  على  مواظب 
الجمعة فقط 

2.82.82.7

3.74.82.2غير مواظب على الإطلاق 

12. هل تؤيد أم تعارض التعليم المختلط )ذكور/اناث( في المدارس؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

36.536.236.9أؤيد حتى الإبتدائية 
14.315.512.4أؤيد حتى الثانوية 

في  المختلط  التعليم  أعارض 
المدارس 

49.248.350.7

13. هل أنت راض أم غير راض حول الطريقة التي يدير فيها محمود عباس )أبو مازن( 
وظيفته كرئيس للسلطة الوطنية الفلسطينية؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

18.521.014.8راض جدا 
46.345.347.8راض نوعا ما

17.717.218.4غير راض نوعا ما
17.516.519.0غير راض أبدا 

14. بشكل عام كيف تقيم أداء السلطة الوطنية الفلسطينية؟ هل تقول أن أدائها جيد جدا، 
جيد، سيئ، أم سيئ جد؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

14.515.413.2جيد جدا 
53.754.752.2جيد 
21.120.422.1سيئ

10.79.512.5سيئ جدا 



9 

 استطلاع رقم 96   |  حزيران / 2020

15. بعد مرور حوالي سنة على تشكيل الحكومة الجديدة، ما مدى رضاك عن أدائها، هل تقول 
أنك راض، أم أنك غير ر اض؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

18.621.114.8راض جدا 
53.054.850.3راض نوعا ما

16.815.019.6غير راض نوعا ما
11.69.115.3غير راض جدا 

16. بشكل عام، هل تعتبر أداء الحكومة الحالية قد تحسنت مقارنة بالحكومات السابقة، أم لم 
تتغير،أم تراجعت؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

44.351.334.0أدائها قد تحسن 
45.040.651.5أدائها لم يتغير

10.78.114.5أدائها قد تراجع 

17. بشكل عام، في ظل الحكومة الحالية، هل تعتقد أن الأمن والأمان الداخلي قد تحسن، 
تراجع، أم لم يتغير؟ 

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

37.340.133.0الأمن والأمان قد تحسن 
21.922.221.4الأمن والأمان قد تراجع
40.837.745.6الأمن والأمان لم يتغير 
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18. كيف تقيم أداء أجهزة السلطة الوطنية التالية:  

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 181200-1. رئيس الوزراء 

49.654.742.1جيد
35.533.837.9متوسط

14.911.520.0سيئ

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 181200-2.جهاز التعليم الفلسطيني  

51.853.848.7جيد
33.231.735.3متوسط

15.014.516.0سيئ

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 181200-3.جهاز الصحة  الفلسطيني  

44.450.835.1جيد
33.432.235.3متوسط

22.217.029.6سيئ

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد= 715 العدد= 181200-4. التلفزيون الفلسطيني  

41.344.836.3جيد
37.838.337.1متوسط

20.916.926.6سيئ

غزةالضفة الغربيةالمجموع

العدد= 485العدد=  715العدد= 181200-5. وزارة الشؤون الإجتماعية   
28.730.226.4جيد

40.839.942.3متوسط
30.529.931.3سيئ



11 

 استطلاع رقم 96   |  حزيران / 2020

19. ما مدى ثقتك بالشرطة الفلسطينية؟  

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

29.731.926.4ثقة عالية 
47.747.148.5ثقة متوسطة 

12.312.012.6ثقة قليلة
10.39.012.5لا أثق بالمرة 

20. هل تعتقد أنه يوجد فساد في السلطة الفلسطينية؟   

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

76.374.379.2نعم 
23.725.720.8لا 

20-1. إلى أي درجة تعتقد بوجود الفساد في السلطة الفلسطينية؟ *    

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 384العدد=  531العدد= 915

47.047.346.6إلى درجة كبيرة 
42.341.243.8إلى درجة متوسطة

10.711.59.6إلى درجة قليلة 

*هذا السؤال سؤل فقط للذين أجابوا بوجود فساد في السلطة الفلسطينية 
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21. في ظل الحكومة الحالية، إلى أي درجة تشعر بوجود محاباة أو واسطة في تقديم 
الخدمات الحكومية؟  

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد=  715العدد= 1200

48.343.455.7إلى درجة كبيرة 
33.336.528.7إلى درجة متوسطة

13.015.59.3إلى درجة قليلة 
5.44.66.3لا يوجد محاباة بالمرة 

22. البعض يعتقد أن صيغة الدولتين هي الحل المفضل للنزاع الإسرائيلي الفلسطيني، بينما 
الحل  فإن  إلى دولتين وبالتالي  تقسيمها  يمكن  التاريخية لا  فلسطين  أن  البعض الآخر  يعتقد 
المفضل هو دولة واحدة ثنائية القومية في كل فلسطين يتمتع بها الفلسطينيون والإسرائيليون 

بتمثيل متساو وحقوق متساوية، أي من هذين الحلين تفضل؟ 

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد=485العدد=715العدد=1200

الدولتين:  حل  أفضل 
فلسطينية وإسرائيلية

30.638.718.6

الواحدة  الدولة  حل  أفضل 
ثنائية القومية في كل فلسطين

22.018.726.8

0.30.10.6أفضل حل آخر
18.016.520.2لا يوجد حل

19.115.823.9دولة فلسطينية واحدة * 
10.010.29.9لا أعرف/ لا جواب 

*هذه الأجابة لم تكن من ضمن الخيارات المعطاه للمستفتي 

حل  فرصة  هي  ما  الغربية،  الضفة  من  أجزاء  بضم  تهديدها  إسرائيل  نفذت  حال  في   .23
الدولتين؟ هل تقول أنها:

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد=485العدد=715العدد=1200

5.86.44.9فرصة كبيرة 
16.819.612.8فرصة متوسطة 
20.422.816.9فرصة صغيرة 

45.339.953.2لا يوجد فرصة بالمرة 
11.711.312.2 لا أعرف/ لا جواب 
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24. أعلنت القيادة الفلسطينية مؤخرا وقف الإتفاقيات الموقعة بينها وبين إسرائيل، هل تتوقع 
أنها سوف تتمسك بهذا الموقف أم أنها سوف تتراجع عنه؟

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد=485العدد=715العدد=1200

26.627.724.9سوف تتمسك 
53.953.354.8سوف تتراجع

19.519.020.3لا أعرف/ لا جواب 

25. هل تتوقع حدوث مصالحة وطنية بين حركتي فتح وحماس قبل نهاية العام؟ 

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد=485العدد=715العدد=1200

27.128.125.6أتوقع حدوث مصالحة 
61.859.764.7لا أتوقع حدوث مصالحة 

11.112.29.7لا أعرف / لا جواب 

26. هل تعتقد أن حماس يجب أن تكو جزء من منظمة التحرير؟  

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد=485العدد=715العدد=1200

53.253.452.8نعم
29.828.531.5لا 

17.018.115.7لا أعرف / لا جواب 

27. كيف تعرف عن نفسك من حيث الإنتماء بكلمة واحدة فقط؟ *    

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد=485العدد=715العدد=1200

57.355.959.2فلسطيني
11.610.912.6مسلم
5.85.56.2وطني

4.23.94.5منتمي لحركة فتح 
3.03.22.7عربي

8.37.19.9غيرها 
9.813.54.9لا أعرف / لا جواب 

*هذا سؤال مفتوح لم يعط للمستفتى أي خيارات 
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28.  ما هو التنظيم السياسي أو الديني الذي تثق به أكثر؟ *      

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد= 715العدد= 1200

28.331.523.5فتح
5.63.88.2حماس

5.35.25.6أحزاب إسلامية أخرى
2.52.82.1آخرون

43.140.846.4لا أثق بأحد 
15.215.914.2لا أعرف / لا جواب 

*هذا سؤال مفتوح لم يعط للمستفتى أي خيارات 

29.  ما هي الشخصية الفلسطينية التي تثق بها أكثر؟ *      

غزةالضفة الغربيةالمجموع
العدد= 485العدد= 715العدد= 1200

13.314.711.1محمود عباس ) أبو مازن(
8.110.93.9د. محمد إشتيه
4.04.53.3مروان برغوثي
3.11.06.2إسماعيل هنية 

11.814.38.0آخرون
43.237.950.9لا أثق بأحد 

16.516.716.6لا أعرف / لا جواب 

*هذا سؤال مفتوح لم يعط للمستفتى أي خيارات


